

ROMÂNIA  
JUDEȚUL  
COVASNA  
COMUNA ILIENI  
CONSILIUL LOCAL  
Nr. 7667/13.11.2020.

## PROCES-VERBAL

### Întocmit cu ocazia ședinței extraordinare al Consiliului Local Ilieni din data de 13. Noiembrie 2020

Încheiat astăzi, 13. noiembrie 2020, la sediul Primăriei Comunei Ilieni, în cadrul ședinței extraordinare al Consiliului Local Ilieni, convocată legal de primarul comunei prin Dispoziția nr. 126/09.11.2020, în conformitate cu prevederile art. 133 din OUG nr. 57/2019, privind Codul administrativ.

Din condica de prezență a consilierilor reiese că din 7 consilieri locali ce compun Consiliul local, sunt prezenți toți consilierii.

Din partea executivului sunt prezenți: Fodor Imre, primarul comunei Ilieni, Veres-Vitályos Zsuzsanna, secretarul general al comunei, Imre Eszter, consilier juridic în cadrul compartimentului de administrație publică locală și resurse umane.

Ședința este legal constituită, în conformitate cu prevederile art. 137, alin. (1) din OUG nr. 57/2019, privind Codul administrativ.

Dl. primar îi salută pe cei prezenți, prezintă ordinea de zi și propune includerea pe ordinea de zi a depunerii jurământului de către dl Kiss Ernő.

Având în vedere faptul că dl Kiss Ernő, fiind bolnav, nu s-a putut deplasa la sediul Primăriei Comunei Ilieni, în temeiul prevederilor articolului unic, alin. 5 din OUG 190/2020, privind unele măsuri de asigurare a condițiilor de constituire și de depunere a jurământului de către autoritățile administrației publice locale, depune jurământul prin intermediul mijloacelor electronice de comunicare de la distanță audiovideo (Facebook Messenger), urmând să semneze jurământul ulterior.

Ordinea de zi se supune la vot și se aprobă cu 7 voturi pentru.

Dl. primar: aștept propuneri pentru președintele de ședință.

Dl. consilier Albert Jenő: îl propun pe Jakab Csaba, deoarece are experiență.

Dl. primar: sunt și alte propuneri? Nu sunt.

Proiectul de hotărâre se supune la vot și se aprobă cu 6 voturi pentru și o abținere, dl consilier Jakab Csaba se abține de la vot.

Astfel, **Hotărârea Consiliului Local al comunei Ilieni nr. 39/2020 este adoptată cu 6 voturi pentru și o abținere.**

D-na secretar general: poate depune acum dl. Kiss Ernő jurământul, după care se pot forma comisiile de specialitate din cei 8 consilieri locali.

În conformitate cu prevederile OUG nr. 190/2020, consilierii locali care până la data intrării în vigoare a prezentei ordonanțe de urgență nu au depus jurământul și care din motive de sănătate, se află în izolare sau în carantină, pot depune jurământul în cadrul ședinței fără prezența fizică, prin mijloace electronice de comunicare de la distanță audiovideo.

Dl. Kiss Ernő depune jurământul prevăzut la art. 117 din OUG nr. 57/2019, Cod administrativ, astfel numărul consilierilor locali în funcție completându-se la 8.

Dl. consilier Jakab Csaba: al doilea punct de pe ordinea de zi este organizarea Comisiilor de specialitate al Consiliului Local Ilieni. Știm că trebuie aleși membrii, președinții și secretarii a trei comisii de specialitate. Spun pentru noii consilieri, că înainte de desfășurarea ședinței consiliului local, membrii comisiei de specialitate se întâlnesc și analizează proiectele de hotărâri ale consiliului local din domeniul lor de activitate, le pot aviza favorabil sau nefavorabil. Întocmesc procesul-verbal al ședinței comisiei de specialitate.

Dl. consilier Edler András-György: documentația ordinii de zi o vom primi din timp?

D-na secretar general: cel târziu în ziua ședinței trebuie depuse rapoartele de avizare și procesele-verbale ale ședinței comisiei de specialitate. Convocatorul va conține Comisiile de specialitate în cadrul cărora vor fi dezbătute proiectele de hotărâri. Convocatorul acestei ședințe nu conține, pentru aceste două proiecte nu va exista raport de avizare.

De la adoptarea Codului administrativ este necesar raportul de avizare a Comisiilor de specialitate și pentru ședințele extraordinare.

Nu este valabil adoptat acel proiect de hotărâre care nu a fost avizat în scris de către Comisia de specialitate. Avizul este consultativ. Este obligatoriu de acordat, dar, la luarea deciziei, conținutul acestuia nu trebuie respectat în mod obligatoriu.

Se poate aviza și înainte cu câteva zile de ședința consiliului local, așa cum s-a practicat mai demult.

Materialul ședinței vi-1 trimit cu 5 zile înainte de la data ședinței ordinare, și cu trei zile înainte de data ședinței extraordinare. Nu intră în calcul ziua în care trimit și nici ziua ședinței.

Dl. consilier Jakab Csaba: Înainte de adoptarea Codului administrativ nu era necesară avizarea Comisiei de specialitate pentru ședințele extraordinare. Avizul negativ al unei Comisii de specialitate nu înseamnă că consiliul local nu poate adopta respectiva hotărâre. Comisia este alcătuită din 5 consilieri locali și avizul reprezintă doar punctul lor de vedere.

Dl. primar: Chiar dacă vorbim despre Comisiile de specialitate din cadrul consiliului local, acestea funcționează separat.

Înainte de ședința consiliului local exista o consultare, comisia de specialitate îl invita pe primar și i se poate adresa întrebări, și astfel proiectul de hotărâre trece deja printr-un filtru. Asta nu înseamnă că în afara ședinței comisiei nu ne putem întâlni, vorbi, consulta despre lucruri importante.

De exemplu când o să propun adoptarea unei hotărâri privind rectificarea bugetară, nu vreau acum să intru în detalii, cum sau în ce fel am planificat acele modificări.

Conform Codului administrativ, sunt mai multe comisii, consiliul local va fi alcătuit din 11 consilieri, comisiile trebuie organizate în așa fel încât să cuprindă toate domeniile.

Prima comisie este Comisia economico-financiară, amenajarea teritoriului și urbanism, a doua este Comisia de agricultură, protecția mediului și turism, juridică și de disciplină, a treia Comisia socio-culturală, culte, protecția copiilor, tineret și sport.

Propun ca comisiile să fie alcătuite în așa fel încât este important rolul secretarului, care scrie procesele-verbale ale ședinței comisiei de specialitate, să ținăm cont de aceasta și să aibă legătură cu domeniul respectiv, spun asta fără să am ceva cu cineva.

Propunerea mea este în felul următor, dar nu insist asupra ei, așa cum am spus, după alegeri nu există diferențiere politică, este important să putem lucra împreună, lucrurile să funcționeze. Să dezbatem proiectele.

De exemplu dacă vorbim despre Comisia economico-financiară, amenajarea teritoriului și urbanism sau Comisia de agricultură, protecția mediului și turism, juridică și de disciplină care au legătură cu acestea, în a doua, în mandatul anterior dl. consilier Benkő Árpád-Jenő era președintele, a fost membru dl. consilier Albert Jenő.

Dl. consilier Edler András György: să luăm separat fiecare comisie, scriem propunerile și dacă cineva are obiecții, aducem modificări. Să începem, cu care să începem?

Dl. primar: Cu Comisia economico-financiară, amenajarea teritoriului și urbanism. Aici propunerea mea este următoarea: Pál Csaba, Edler András-György, Jakab István și Jakab Csaba și aici aș lăsa un loc liber pentru consilierii care vor fi validați ulterior.

Acesta este părerea mea.

În Comisia de agricultură, protecția mediului și turism, juridică și de disciplină propun pe Benkő Árpád-Jenő, pe Albert Jenő, pe Imreh Iosif, pe Kiss Ernő și pe Pál Csaba.

În Comisia socio-culturală, culte, protecția copiilor, tineret și sport îl propun pe Jakab Csaba, pe Jakab István, pe Pál Csaba și aș lăsa două locuri libere.

D-na secretar general: Funcționarea și atribuțiile comisiilor de specialitate am cuprins în raportul de specialitate pe care v-am trimis împreună cu materialul acestei ședințe.

Dl. primar: Față de asta, sunt alte propuneri?

Dl. consilier Benkő Árpád-Jenő: cei care vor fi validați de la noi, sunt Orsi și Szilárd. Szilárd se ocupă cu agricultura și m-am gândit că în comisia nr. 2 să-l înlocuim pe Csaba cu Szilárd, pentru că Csaba face parte în cele trei comisii.

Dl. primar: Bine, eu accept.

Dl consilier Jakab Csaba: Benkő Árpád-Jenő, Albert Jenő, Imreh Iosif, Kiss Ernő și Pulugor Szilárd.

D-na secretar general: Nu, locul lui Pulugor Szilárd deocamdată va rămâne liber.

Dl consilier Pál Csaba: protecția mediului este „steagul” meu, eu nu am experiență în domeniul financiar și nici în urbanism, dar în anii următori protecția mediului mie îmi reprezintă importanță.

Dl. primar: Bine, soluția ar fi următoarea: Kiss Ernő să fie în Comisia economico-financiară, amenajarea teritoriului și urbanism și Pál Csaba rămâne în Comisia de agricultură, protecția mediului și turism, juridică și de disciplină.

Repet încă o dată, în Comisia economico-financiară, amenajarea teritoriului și urbanism ar face parte: Jakab Csaba, Jakab István, Edler András-György, Kiss Ernő și rămâne un loc liber.

Comisia de agricultură, protecția mediului și turism, juridică și de disciplină: Benkő Árpád-Jenő, Albert Jenő, Imreh Iosif, Pál Csaba și rămâne un loc liber.

Comisia socio-culturală, culte, protecția copiilor, tineret și sport: Jakab Csaba, Jakab István, Pál Csaba și rămân două locuri vacante.

Dl. primar: acum urmează să fie stabiliți președinții și secretarii comisiilor de specialitate.

Proiectul de hotărâre se supune la vot și se aprobă cu 7 voturi pentru.

Astfel, **Hotărârea Consiliului Local al comunei Ilieni nr. 40/2020 este adoptată în unanimitate.**

Dl. consilier Jakab Csaba: Să luăm fiecare comisie și să votăm președintele și secretarul. Președintele comisiei convoacă membrii, iar secretarul scrie procesele-verbale ale ședințelor comisiei.

D-na secretar general: Convoacă ședința cu de trei zile înainte și reprezintă comisia.

Dl. primar: Propun ca secretar în Comisia economico-financiară, amenajarea teritoriului și urbanism pe Jakab Csaba.

Dl. consilier Jakab Csaba: Eu am scris procesele-verbale și până acum.

Dl. primar: András, Csaba, István discutați cine să fie.

Dl. consilier Edler András-György: Eu îl propun pe István, așa știu că el are experiență.

Membrii comisiei economico-financiare, amenajarea teritoriului și urbanism au votat pe dl. consilier Jakab István președinte și pe dl. consilier Jakab Csaba secretar.

Dl. primar: Nu vreau să forțez nimic. În Comisia de agricultură, protecția mediului și turism, juridică și de disciplină în propun pe dl. consilier Benkő Árpád-Jenő președinte și pe Pál Csaba secretar.

Dl. Pál Csaba: Nu pot accepta propunerea, din cauză că nu am experiență.

Dl. primar: Atunci dl. Albert Jenő.

D-na secretar general: Mă scuzați, dar în munca aceasta, după părerea mea, oricine va primi ajutor din partea noastră. Nu e atât de greu, trebuie pregătit procesul-verbal.

Dl. consilier Edler András-György: Să lăsăm posibilitatea consilierilor noi să capete experiență.

Dl. primar: Trebuie doar să scrie procesul-verbal.

Dl. consilier Jakab István: Cine mai este în Comisie?

Dl. primar: Dl. Benkő Árpád-Jenő, dl. Albert Jenő, dl. Imreh Iosif.

Dl. Jakab Csaba: Eu întodeauna am pregătit înainte de ședință procesul-verbal.

Dl. consilier Edler András-György: Da, tu știi deja ce trebuie scris, eu îl înțeleg pe Csaba, din acest punct de vedere.

Dl. consilier Benkő Árpád-Jenő: După părerea mea, este important ca secretarul să vină în mod regulat la ședințe. Dacă ne gândim la cei patru ani ce au trecut, au fost consilieri locali care nu prea au venit sau nu au venit deloc. Eu nu aș propune un astfel de consilier ca secretar.

Dl. consilier Pál Csaba: Nu am problemă cu scrisul, dar poate o să fie ședințe de la care o să lipsesc motivat.

Dl. consilier Benkő Árpád-Jenő: Bine, asta se poate întâmpla oricui.

Dl. consilier Pál Csaba: Bine, să încercăm. Secretarul se alege pentru 4 ani? Poate fi modificat între timp?

Dl. primar: Da.

Membrii comisiei de agricultură, protecția mediului și turism, juridică și de disciplină au votat pe dl. consilier Benkő Árpád-Jenő președinte și pe dl. consilier Pál Csaba secretar.

Dl. primar: în Comisia socio-culturală, culte, protecția copiilor, tineret și sport îl propun ca președinte pe dl. Jakab Csaba și ca secretar pe dl. consilier Jakab István.

Membrii comisiei socio-culturală, culte, protecția copiilor, tineret și sport au votat pe dl. Jakab Csaba președintele comisiei și pe dl. Jakab István secretar.

Dl. consilier Jakab István: Convocarea ședinței se făcea prin sms, președintele întodeauna trimitea un sms.

Dl. consilier Jakab Csaba: ședința era întodeauna în aceea zi în care era și ședința consiliului local, ca să nu venim de mai multe ori, veneam mai devreme, avem un loc de muncă. Probabil că va fi înainte de ședința consiliului local, fiecare să-și programeze activitățile în așa fel încât să poate veni mai devreme cu o oră.

Dl. consilier Edler András-György: eu aici am o propunere, nu vreau să iau decizii pripite, în ceea ce privește Comisia economico-financiară, amenajarea teritoriului și urbanism, a cărei membru sunt, propun să facem un grup pe WhatsApp, doar cu membrii acestei comisii și acolo o să putem discuta, informal. Iar când ne întâlnim aici, formal, să nu începem de la zero. Acolo putem face și convocarea ședinței. Asta e un mod informal, decizia formală o luăm aici, la ședință. Dar dacă are cineva ceva de spus să poată comunica.

Dl. consilier Jakab István: Atunci trebuie inclus și dl. primar, pentru că, în mod efectiv, îl invităm la ședința comisiei de specialitate să ne prezinte proiectele inițiate.

Dl. consilier Edler András-György: E un mod informal, dacă venim cu o oră mai devreme, iar toată lumea dorește să împărtășească ideile și la final nu avem destul timp.

D-na secretar general: Nu se va întâmpla așa dacă comisia de specialitate se întrunește din timp, iar totul o să fie gata. În ultima vreme comisiile au fost convocate cu o jumătate de oră mai devreme, iar până s-au adunat membrii, ședința trebuia să înceapă, nu de puține ori au fost întâzieri. E un timp pierdut până așteptăm să termine comisia ca să putem începe ședința consiliului local. Eu mă gândesc să fie la o dată anterioară, ca să aveți timp pentru deliberare.

Dl. consilier Jakab Csaba: Nu e bine nici așa, pentru că atunci trebuie să ne consultăm cu dl. primar.

Dl. consilier Edler András-György: Grupul pe WhatsApp previne acest fapt. Când ne întâlnim aici vom fi deja pregătiți.

Dl. consilier Jakab Csaba: Bine, atunci să facem schimb de numere de telefon și adresă de e-mail.

D-na secretar general: Vi le trimit eu după ședință.

Dl. consilier Benkő Árpád-Jenő: aici o contrazic pe d-na secretar, după părerea mea, ar fi dificil să ne întâlnim în altă zi, pentru că de exemplu la ședințele extraordinare avem trei zile, o zi pentru ședința comisiei, o zi pentru ședința consiliului, după părerea mea este mai puțin rezolvabil așa, decât să ne întâlnim în aceea zi înainte cu o oră de la ședința consiliului. Așa văd eu, dar fiecare comisie poate rezolva, nu trebuie să fie la fel pentru cele trei comisii.

Dl. consilier Jakab István: În cei patru ani, din cauza noastră, Comisia economico-financiară, amenajarea teritoriului și urbanism, am avut întâzieri poate o singură dată.

D-na secretar: Da, nu am avut întâzieri din cauza voastră, dar este important să aveți timp să cunoașteți conținutul ordinii de zi. Eu trimit materialul ședinței, dacă sunt întrebări, căutăm răspunsul și pentru ele. Este important să nu fie doar pur formal.

Dl. primar: dl consilier Jakab István are dreptate, nu au fost ședințe ale comisiei economico-financiare, amenajarea teritoriului și urbanism la care nu am fost invitat.

Dl. consilier Jakab Csaba: Eu am fost membru a două comisii, Comisia economico-financiară, amenajarea teritoriului și urbanism și Comisia socio-culturală, culte, protecția copiilor, tineret și sport, pot confirma și eu ce a spus dl. Jakab István, Comisia economico-financiară, amenajarea teritoriului și urbanism s-a convocat, am venit regulat, am întocmit procesul-verbal, cei trei membri de bază au fost întodeauna prezenți. În Comisia socio-culturală, culte, protecția copiilor, tineret și sport era secretar dl. Muntyán Attila, dar eu am scris mereu

procesele-verbale, pentru că el nu le pregătea niciodată. Comisia economico-financiară, amenajarea teritoriului și urbanism funcționează normal.

D-na secretar general: Mă scuzați, dar eu nu vorbeam despre Comisia economico-financiară, amenajarea teritoriului și urbanism, ci despre comisiile de specialitate. Erau comisii care nu veneau, așteptam jumătate de oră, pentru că nici nu ne anunțau că nu vin.

Nefiind alte probleme pe ordinea de zi, președintele de ședință mulțumește consilierilor pentru prezență, și încheie ședința. Lucrările ședinței s-au desfășurat în limba maghiară, iar procesul-verbal s-a întocmit în limba română.

Prezentul proces-verbal a fost întocmit în două exemplare.

Contrasemneză:

Președinte de ședință,

  
Jakab Csaba



Secretarul general al comunei,  
Veres-Vitályos Zsuzsanna

